



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

ASO XVI. — NUMERO 5.116 — CASTELLON DE LA PLANA — DOMINGO, 23 DE AGOSTO 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

## Hace diez años empezaron los desacuerdos entre FRANCIA y el SULTAN

### Llegó a Rabat ayer el nuevo Soberano

### Habrà muchos cambios en la política francesa en Marruecos y en las personas encargadas de realizarla

RABAT, 22. — En una conferencia de prensa, el General Guillaume expuso la crisis de los acontecimientos de los últimos días. Dijo que ha sido el término de una historia que ha durado una decena de años, durante los cuales los residentes generales se sucedieron, comprobando que ninguna cooperación franca y eficaz era ya posible con Mohamed Ben Yusuf. Guillaume declaró haber conocido una época en que Mohamed Ben Yusuf alimentaba una amistad real hacia Francia, pero cambió desde 1941, en que el Sultán alió su suerte a los nacionalistas extremistas del Istiqlal y más todavía a los nacionalistas. Guillaume precisó que la primera chispa saltó en noviembre de 1950, durante una reunión de la Sección Marroquí del Consejo de Gobierno, en que un joven miembro del Istiqlal atacó violentamente a Francia, viéndose precisado el general Juin, que era el Residente entonces, a invitarle a abandonar la sala. El General Guillaume calificó de falsedad la afirmación de que las autoridades francesas estarían detrás del movimiento de El Glauí. Finalmente dijo que Francia había querido evitar la guerra civil y añadió que en la última entrevista con el Sultán le encontró convencido y preparado para el destronamiento. — Efe.

### UNA NOTA DEL GRAN VISIR

RABAT, 22. — El Gran Visir ha facilitado el siguiente comunicado acerca de la destitución del Sultán de Marruecos: "A pesar de los esfuerzos del Gobierno francés en un espíritu de conciliación, la tensión entre los representantes de la población y el soberano reinante alcanzó extrema gravedad. Esta tensión puso en peligro la tranquilidad y el orden del Estado. Se hizo evidente que solo la abdicación de Sidi Mohamed Ben Youssef permitiría la conservación de la nación sin divisiones y el restablecimiento del prestigio tradicional del sultanato". — Efe.

## NORTEAMERICA QUIERE ENVIAR A EUROPA SEIS BATALLONES DE ARTILLERIA ATOMICA

### El que Rusia posee la bomba de hidrógeno obliga a modificar todo el plan de defensa de EE. UU.

PARIS, 22. — De fuentes fieles —según la United Press— se sabe que los Estados Unidos han decidido el envío de seis batallones de artillería atómica a Europa antes del próximo verano, a menos que los demás miembros de la NATO objetan fuertemente en contra. Las primeras unidades deberán llegar antes de terminar el presente año. El ex mandante supremo de la NATO, general Ridgway, presiona fuertemente para que el envío del mencionado personal a Europa comience tan pronto como sea posible. Se señala, no obstante, que algunos estadistas europeos expresan el temor de que el envío de la artillería atómica pueda constituir una provocación a los rusos. Los oficiales de Estados Unidos mantienen la teoría de que estos cañones no serán más provocadores para un ataque ruso que los 1.600 aviones de reacción estacionados en los aeródromos, fácilmente convertibles en transportes atómicos. — Efe.

### Se suicida un marinero ruso que iba a ser repatriado

NAPLES, 22. — Un marinero ruso, obligado a repatriarse por la fuerza, se ha suicidado a bordo de un barco italiano que ha llegado de Australia, según comunica hoy la policía. El marinero ruso ha sido identificado como Vasili Efnroch Ostrokof, de 31 años de edad, natural de Ucrania, que fue embarcado en el barco italiano "Surriento" en Fremantle (Australia), por el consulado soviético en aquella capital. Ostrokof se ahorcó con un cinturón en su camarote de tercera clase después que el barco salió de Port Said, donde había tratado de escapar, arrojándose al agua. — Efe.

## Continúan disminuyendo las reservas de agua de los embalses españoles

MADRID, 22. — En 270 millones de metros cúbicos ha disminuido el volumen total de agua embalsada, en relación con el día 14 próximo pasado. La reserva de energía eléctrica disponible ha descendido, asimismo, en 772 millones de kilowatt-hora, desde aquella fecha. En la actualidad, de los 8.039 millones de metros cúbicos de agua que existirían a embalses, hay embalsados 3.073, lo que representa el 49 por 100. La que respecta a energía eléctrica de 2.734 millones de kilowatt-hora a embalses, se dispone en la actualidad de 827 millones, lo que representa el 31 por ciento.

## Con sus concesiones a los huelguistas, el gobierno Francés ha querido evitar la reunión de la Asamblea

### A pesar de todo no se ha normalizado la situación ni mucho menos

### Mañana se decidirá si se reúne o no el Parlamento

PARIS, 22. — Francia vuelve lentamente a la normalidad, después de la peor perturbación laboral sufrida en 17 años. La mayor parte de los dos millones de huelguistas han vuelto al trabajo. Los comunistas han tratado de continuar el paro por su cuenta, pero los Sindicatos católicos y socialistas han respetado el acuerdo con el Gobierno para poner fin a la huelga. Sin embargo, los funcionarios aún creen que tardará en restablecerse la completa normalidad a causa de la larga inmovilización. — Efe.

## La Conferencia de las tres potencias con Yugoslavia comenzará mañana lunes

WASHINGTON, 22. — El Departamento de Defensa ha dado un comunicado anunciando que la conferencia militar de las tres potencias con Yugoslavia se celebrará el lunes, pero sin decir dónde ni quién la presidirá. — Efe.

## CON SUS CONCESIONES EL GOBIERNO HA QUERIDO EVITAR LA REUNION DE LA ASAMBLEA

PARIS, 22. — El movimiento de reanudación del trabajo y el acuerdo con los obreros, permite al Gobierno Laniel aplazar la decisión sobre el llamamiento de la Asamblea Nacional a una sesión de urgencia y votación de confianza, en opinión de los círculos gubernamentales. Las concesiones del Gobierno — se dice en otros círculos políticos — se temen a ser derribado en una votación. El arreglo ha iniciado a varios diputados a retirar sus mandatos de reunión de la Asamblea. De 205 firmas solo quedaban anoche 198 y se espera que hoy sean retiradas muchas más. El Comité directivo de la Asamblea ha aplazado hasta el lunes su decisión. — Efe.

## LOS INGLESES NO PARECEN FIARSE

LONDRES, 22. — Los hombres de ciencia de la división de energía atómica del Ministerio Británico de Abastecimientos, están estudiando la posibilidad de haber estallado una bomba de hidrógeno sea un engaño cuidadosamente preparado, dice en un artículo en el "Daily Telegraph" su redactor científico Leonard Bartin. Señala la posibilidad de que los rusos hicieran estallar una bomba "ficticia". No descartar, sin embargo, la posibilidad de que la explosión sea cierta. — Efe.

## Continuó el canje en Corea

### Los rojos reservan seguramente al general Dean para entregarlo el último

PANMUNJON, 22. — Bajo la puerta de la libertad han pasado esta mañana 437 prisioneros de guerra aliados pertenecientes a ocho naciones, de ellos 112 heridos y enfermos. Los prisioneros aliados heridos y enfermos estaban pálidos y con los labios apretados. Algunos parecían agotados, muchos llevaban vendas y miembros escayolados. Cuando se pasó lista, hubo que esperarse a que contestaran desde las ambulancias. Gran número de estos prisioneros liberados fueron trasladados rápidamente en helicópteros a lugares donde pudieran recibir asistencia médica eficaz. — Efe.

## El "Villamartín" ha sido entregado a la empresa Elcano

PUERTO REAL, 22. — Revisadas en la pasada semana las pruebas oficiales de velocidad y regularidad de todos los servicios del buque frutero "Villamartín" con excelentes resultados, ha sido entregado a la Empresa Nacional Elcano de la Marina Mercante, que ha de ponerle en inmediato servicio. Este buque es el último de la serie de cuatro del mismo tipo que, con los números de orden del 80 al 83, han sido contruidos en la factoría de Malgorda. — Cifra.

## Llegó a Teherán el Sha, recibíendosele con gran entusiasmo

### Cuatro horas estuvo conferenciando con el general Zahedi

TEHERAN, 22. — (Urgente). — El Sha ha aterrizado en el aeródromo de Moharabad, cerca de Teherán, a las 11:15 horas locales. El Primer Ministro Zahedi con el gobernador de Teherán, jefe de la policía, jefe de Estado Mayor y personas de la familia real, han recibido al soberano. A la llegada del Sha al aeródromo, una banda interpretó el Himno Nacional; Zahedi se inclinó y besó la mano del monarca, saludándole en igual forma los miembros de la familia real y los del Gabinete y demás personalidades. El jefe de una delegación especial en representación de Kachani, irrumpió a través de la policía y depositó un enorme ramo de flores a los pies del Sha, cayendo de rodillas y besando los pies del Soberano. El Sha, que vestía brillante uniforme militar y gorra con guarniciones doradas, pilotaba su propio avión bimotor desde Bagdad. El aparato llegó escoltado por varios aviones de caza persas y del Iráq. Los persas en el colmo del regocijo, gritaban, se arrojaban a tierra y sacrificaban ovejas. El Sha, con lágrimas en los ojos, pasó con grandes dificultades a través de la multitud hasta llegar al automóvil. — Efe.

## Rasgo de honradez de un camarero

### Encontró 35.000 pesetas sobre un velador, que entregó a su dueño

LINARES, 22. — Pedro Martínez, camarero de un céntrico bar de esta población, encontró un bolso de billetes — 35.000 pesetas — en un velador del bar, dándose la particularidad de que no tenían envoltorio ninguno y solamente estaban atados con una cuerda. Puso el hecho en conocimiento del dueño y seguidamente la suma fué entregada al capitán de la Guardia Civil de esta población. Dos horas después se presentó un señor desconocido en el bar preguntando si habían visto un montón de billetes. Al contestarse afirmativamente dió un abrazo al camarero y le gratificó con 500 pesetas. — Cifra.

## EL RUIDO SUBTERRANEO DE ZARAGOZA

ZARAGOZA, 22. — La Alcaldía ha facilitado una nota en relación con los misteriosos ruidos que numerosas personas afirman haber oído, especialmente durante la noche, en el subsuelo del Paseo de la Independencia. En la nota se afirma que tal fenómeno ha sido estudiado por los técnicos municipales y que carecen de peligrosidad, si bien se procederá a nuevos reconocimientos porque son necesarias operaciones urgentes. Aunque dicha nota no aclara las características del fenómeno, la impresión es que se trata de una penetración de aguas del acastamiento de la ciudad, una de cuyas arterias más importantes pasa por el lugar donde aquecillos ruidos se producen. — Cifra.

## Si Formosa fuese atacada por los comunistas, la VII Flota norteamericana intervendría inmediatamente

HONKONG, 22. — La VII Flota norteamericana daría ayuda inmediata a Formosa si la isla nacionalista china fuese atacada, y podría impedir victoriosamente una invasión, si tiene previo aviso con una anticipación de 72 horas, ha dicho el Vicealmirante Clark. El jefe de la Flota, cuyo buque insignia "New Jersey" llegó aquí en visita de amistad, dice que sus unidades navales no impedirían un ataque nacionalista a la China continental. También ha manifestado que si las unidades de la Flota fueran atacadas desde el aire, las altas autoridades norteamericanas tendrían la prerrogativa de ordenar una viva persecución contra China. Clark cree que la mayor parte de la aviación comunista está aún cerca de Corea. — Efe.

### Madrid

Procedente embajador tal inglesa, Rivera. En llegó la norteamericana. — Cifra.

### Madrid

Procedente embajador tal inglesa, Rivera. En llegó la norteamericana. — Cifra.

### Madrid

Procedente embajador tal inglesa, Rivera. En llegó la norteamericana. — Cifra.

### Madrid

Procedente embajador tal inglesa, Rivera. En llegó la norteamericana. — Cifra.

### Madrid

Procedente embajador tal inglesa, Rivera. En llegó la norteamericana. — Cifra.



# Vida Deportiva

## HACIA LA TOTAL SUSPENSION DE LA CONTRATACION DE JUGADORES EXTRANJEROS

**SAN SEBASTIAN, 22.** — Bajo la presidencia del Conde del Alcazar, se ha reunido la Delegación Nacional de Deportes. En la sesión sobre los acuerdos, destacan los siguientes:

El Delegado Nacional de Deportes, atento a la misión que le ha encomendado, presenta a efectos de la Comisión Directiva el tema de los jugadores extranjeros que ha sido desahucado por el Comité de Arbitraje de Fútbol. El Comité de Arbitraje de Fútbol, en sus primeras experiencias que obligó a que dicho permiso hubieran de limitarse en número y aumentarse las exigencias de calidad para su concesión, sin que por ello de los resultados obtenidos puedan deducirse efectos aplicables en el fútbol español, ni como estímulo para nuevos jugadores, ni como estímulos, ni como mejoramiento de la calidad del deporte, ni aún como favorable restitución sobre el espectáculo, ante estos hechos y como por otra parte con la participación de dichos jugadores extranjeros en nuestras competiciones nada gana el prestigio del deporte español y su contribución económica cada vez más reducida, la propuesta fue aprobada con la convicción de servir a nuestro deporte. — A.M.

### Pañño, a La Coruña

**LA CORUÑA, 22.** — La Directiva del Deportivo de La Coruña, después de escuchar al Presidente y al Secretario, que llegaron esta tarde de Madrid, ha acordado aprobar las condiciones propuestas para el traspaso de Pañño. El contrato será formalizado el lunes. El Deportivo desembolsa 500.000 Ptas. al Madrid y Pañño percibirá 600.000 por un período de tres años. El club coruñés se compromete a no traspasar a Pañño en toda la próxima temporada. — A.M.

### Valencia-Vall de Uxó en el Estadio Segarra

**VALL DE UXO, 22.** — De verdadera significación deportiva por haberse celebrado el gran partido que los jugadores y deportistas de nuestra ciudad, han organizado para el próximo miércoles, día 26, teniendo nada menos que al magnífico cuadro de jugadores de Valencia, equipo que cuenta aquí con numerosos simpatizantes y hasta auténticos "hinchas". Como aficionados y deportistas celebramos el acontecimiento, pero como católicos aún nos congratulamos más todavía ya que aparte el

## El equipo del Castellón, ¿es mejor o peor que el del año pasado?

**Por VIDI**

Las circunstancias nos han forzado a no cultivar personalmente la sección deportiva este verano, aunque a veces, lector, Pepe Ten le ha nutrido abundantemente de información. Y esperaríamos ahora, para entrar en acción, poder ver al nuevo equipo del Castellón en cinco o seis partidos previos que por lo general se han jugado en nuestro campo para que el público fuera conociendo a su equipo y formando juicio sobre él. Pero, por lo visto, la Directiva cree más prudente o más conveniente no presentar al equipo hasta el primer partido de Liga — opinión de la que discrepamos de modo fundamental —, y como hasta el día 13 de Septiembre no vamos a ver al equipo, creemos preciso juzgarle, como lo estamos juzgando el aficionado, sobre el papel. Y así, sobre el papel solamente, nos planteamos la pregunta de si el equipo del Castellón este año es mejor o peor que el de la temporada pasada.

**DEFENSIVA Y MEDIA, DEBILITADAS**

El Castellón, en la lista oficial, facilitada, anunció poseer tres porteros, cinco defensas, tres medios y ocho delanteros. El año pasado manejó tres porteros, cinco defensas, cuatro medios y siete delanteros, o sea el mismo número de jugadores pero con la diferencia de que había un medio más y un delantero menos. En cuanto a número, pues, no hay variación. Veamos línea por línea qué resultado teórico nos da el compararlo.

**PORTEROS.** — Los del año pasado fueron Rosendo, Blanch y Estrades — y al final Espejo, Gesde luego. Los de este año son Bienvenido, Rosendo y Estrades. Para nosotros, pues, el cambio de Blanch por Bienvenido no significa gran cosa teóricamente, pues quizá lo que uno tenga de más en clase o veterania, pueda significar lo que para el otro representa la juventud y las evidentes condiciones físicas. Claro que Blanch no tuvo que intervenir el año pasado, y tal vez éste comience interviniendo Bienvenido, pero sobre el papel, en opinión nuestra, de porteros está el Castellón igual que el año pasado.

**DEFENSAS.** — Los del año pasado fueron Serrano, Valls, Aznar y Aparicio y Arnaiz. Los de este año, Serrano, Aznar y Arnaiz, más Picás y Tena. Todo depende de que Picás sea mejor que Valls y Tena mejor que Aparicio. Inicialmente se nos permitía dudar de ambas cosas, pues Valls era muy bueno, mucho — y Aparicio, en su papel de hombre para una necesidad, nos parecía más hecho que Tena, que además parece será cedido al F.C. Siquió para jugar en segunda categoría regional. Opinamos que la defensa, inicialmente, y aunque de Picás todos nos dan las mejores referencias, es más débil que la del año pasado y, desde luego, no está a la altura de Segunda División, donde las mejores referencias obligarán mucho más que en Tercera. En nuestra opinión falta ahí, el papel. Y así, sobre el papel solamente, nos planteamos la pregunta de si el equipo del Castellón este año es mejor o peor que el de la temporada pasada.

**MEDIOS.** — Lo mismo que hemos dicho respecto a la defensa podría decirse sobre los medios, o todavía más. Porque el año pasado se poseían cuatro medios todos de rendimiento garantizado: Ortiz, Gadea, M. Caro y Barona, hombres hechos y derechos, de valía, que a lo largo del año prestaron mucha utilidad, pues hasta Barona, que jugó pocas veces, dio la seguridad de que no era preciso desquiciar líneas cuando se unió la lesión de Gadea a la descalificación de M. Caro. Este año sólo hay tres medios, Pomar, Gadea y Martínez-Caro, muy pocos para una temporada, en Segunda División, tan pocos que ya al principio, lesionado Gadea, que ya he comenzado a entrenarse siquiera, los medios están justos. En nuestra opinión esto es muy peligroso, porque entre la media y la defensiva han de garantizarnos que los desplazamientos no serán debacles. De ahí que llamemos la atención sobre el debilitamiento de estas líneas para la próxima temporada, precisamente cuando en ellas se debía — y se pensaba en un principio — echar el resto para reforzar el armazón del equipo, que si en su campo jugará al ataque y podrá confiar mucho en la delantera, en las salidas habrá de dejar gran parte del esfuerzo y de las posibilidades, naturalmente, a un severo maraje y a una labor de destrucción que medios y defensas realizan preferentemente. Y un constipado puede dejar a Picolín sin saber qué hacer.

**DELANTEROS.** — En la delantera es donde la revolución ha sido descomunal. Y en el cambio solo se han salvado Riera y Valls, desapareciendo Alcañiz, Ibáñez y Monfort, Badenes y Mallén. Pero se ha incorporado tres buenos elementos sobre cuya valía no parece haber dudas: Chordá, Amorós y Cabillo. Salvo que no respondan a lo esperado o dificultades de adaptación, la delantera no parece tener, haber perdido, sino al contrario. Y quedan tres hombres sobre los que teóricamente no cabe decir nada — Poncho, Forcadell y Chirri —, de los que se espera bastante. Aquí, pues, podría ser la línea luego en realidad mejor o peor que la del año pasado, pero de momento no podemos dudar de que planteada está de manera que puede confiar en su calidad.

**PERO ESTAMOS EN SEGUNDA DIVISION...**

El equipo, pues, resumiendo e insistiendo en que hablamos exclusivamente sobre el papel, está igual en porteros, un poco más débil en la defensiva y en la media, e igual o quizá algo mejor en la delantera. En conjunto — cualquiera puede sumar ese resumen — el equipo, pues, se ha debilitado ligeramente respecto al de la temporada pasada.

Pero es que, además... estamos en Segunda División, con renchísima diferencia — ya lo verá el aficionado — respecto a Tercera, porque en ésta, por lo general, casi todos los equipos carecen de eficacia en la delantera.

## CICLISMO

### Mañana comienza la XI Vuelta a Valencia del Frente de Juventudes

El final de la segunda etapa será en Castellón

Mañana lunes comienza la XI edición de la Vuelta a Valencia, gracias a ella veremos ciclismo en nuestra ciudad después de bastante tiempo de inactividad. La segunda etapa tendrá la meta en el Estadio Castellón, después de atravesar toda la ciudad por las Rondas.

Esta prueba ha alcanzado ya la mayoría de edad y es una Vuelta clásica en el calendario nacional de la U. V. E. La participación siempre suele ser numerosa porque en ella solo pueden participar los corredores no consagrados, los que empiezan, y que por otro lado suelen ser relativamente jóvenes. Como en estas circunstancias suele haber muchos en España que además participan en la Vuelta a Valencia con la seguridad de que tienen la "dita" segura y que no habrá "fenómenos" que los "zurran" de lo lindo, no es de extrañar que se vean en la salida la cantidad de 200 muchachos. Esta Vuelta es la más prolija para destacar nombres como hemos dicho a que los muchachos superan al saber que todos los participantes son de parvula clase y condición. Si en España hubiera muchas Vueltas a Valencia como sería el panorama de nuestro ciclismo. Bernardo Ruiz, José Pérez, Navarro, Boella, Jarque, René Marigé, etc. han salido de ella.

Este año constará la prueba de siete etapas con un total de 799 kms. repartidos de la siguiente forma:

- Día 24: Valencia-Macastre, 129 kms.
- Día 25: Macastre-Castellón, 117 kms.
- Día 26: Castellón-Sueca, 145 kms. (Con salida en el G.P. de Castellón hacia Almazora, o sea, que los "grueros" tendrán la rara ocasión de presenciar la salida de los ciclistas en su propia "alsa").
- Día 27: Sueca-Chella, 111 kms.
- Día 28: Chella-Carlet, 124 kms.
- Día 29: Carlet-Berlúy, 54 kms. (Contra reloj).
- Día 30: Berlúy-Cullera y Cullera-Valencia, 124 kms.

Participan equipos de Barcelona, Tarragona, Lérida, Gerona, Castellón, Alicante, Turis, Abasco, Palma de Mallorca y varios de Valencia. Si las cosas se arreglan como se espera, participará también un equipo juvenil francés.

El equipo titular de Valencia estará formado por Juan Amor, Andrés Ramón, Vicente Pérez, Llopis y Malquez.

El de Castellón lo formará seguramente Auselio Gergilio y Vicente Maiz, ambos de los Aquiles; Joaquin Saura, de Villanueva de Arocas; Juanito Molina, de Almoraz; y Juan Bta. Llerens, de Villarreal. Este año variaciones de última hora. Nos parece un buen equipo y si se empuertran y corren con entusiasmo, las auguramos un buen éxito, como es que deseamos a los aficionados erga-

## La televisión en Europa

Los programas de televisión emitidos diariamente en Inglaterra, abarcan unas cinco horas, al igual que en Francia. Las estaciones alemanas del Noroeste trabajan diariamente de dos a cinco horas; en cambio, en la Alemania del Sur aún no se emiten programas de televisión. En Bélgica, no se ha iniciado todavía los ensayos; pero ya se hallan en construcción las estaciones destinadas al efecto.

Lo mismo puede decirse de Suecia, donde próximamente se iniciarán las primeras emisiones de ensayo. En Holanda, terminará el primer período de ensayo en el próximo otoño. Suecia se propone iniciar ensayos en 1954 y prevé un período experimental de dos años. Hasta el verano de 1956, los suecos esperan reunir el número de 30.000 concesionarios. En Noruega están a punto de realizarse las primeras experiencias, para las cuales el Parlamento se ha comprometido a no invertir fondos procedentes de las concesiones normales de radio, ha otorgado 600.000 coronas. En Dinamarca, se han suspendido por lo pronto los ensayos, a causa de la falta de interés mostrada por el público.

Italia proyecta la instalación de 14 estaciones de televisión, unidas entre sí por cables especiales. Las estaciones del Norte de Italia, todavía experimentales, trabajan actualmente durante unos horas por día. Austria se halla solamente en la fase previa; se habla ya de emprender ensayos de televisión, pero aún no existen proyectos concretos. — SPA.

**El PLUS ULTRA EN QUINTO LUGAR**

**SAN REMO, 22.** — El Plus Ultra de Madrid, ha vencido al Uim, de Alcaná, obteniendo el quinto lugar en la clasificación de VII torneo internacional juvenil de fútbol. — A.M.

**Rogad a Dios en caridad por el alma del ILUSTRISIMO Sr. D. Martín Guasp Pou**

Ayudante de Obras Públicas  
Que falleció en el día de ayer  
CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

**R. I. P.**

Su desconsolada esposa, doña Cristina Sánchez; hijos, doña Florentina, D. Concepción, D. Cristina, D. Andrés y D. Martín Guasp Sánchez; hermanas, don Juan (ausente) y doña Tomasa; hijos políticos, don José Roig, don Jaime Riera y don Jesús Oliver, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan irreparable pérdida les ruega la asistencia al acto de la conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde a las CUATRO, desde la casa mortuoria, Calle Enmedio, 58-2.º, hasta el lugar de costumbre, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Castellón, 23 de Agosto de 1953.  
(No se invita particularmente)

**DOMINGO 30 AGOSTO**

Excursión en autopullman visitando los Balnearios de la Avella (Cati) y Fuente Ensegures Benasal.

Plazas limitadas

Informes: **VIAJES INTERNACIONAL EXPRESO**

San Blas, 1-2.º, Tel. 2228

**Taurinas**

Silveti cortó la única oreja en la cuarta de Bilbao

**BILBAO, 22.** — Cuarta de feria. Buena tarde y lluevo. Seis toros de Pablo Romero, grandes, magníficos de estampa y defensas. Los seis fueron aplaudidos en el arrastre.

**JESUS CORDOBA** faena con pases por alto, rebandos, naturales y manolinas, para pinchazo sin soltar, una entera y descabello. (Ovación). Al iniciar la faena de su segundo ceo ante la cara del toro sin consecuencias. Trastca por bajar a un pinchazo sin soltar y una entera. (Silencio).

**JUAN SILVETI** da dos por alto y cuatro naturales aguantando mucho. (Música). Sigue valiente y

**DISFRUTE DE BUENA LUZ EN BENEFICIO SUYO DE LOS DEMAS José Casañ**

Dispone de **EQUIPOS ELECTRICOS PARA BICICLETAS** de las mejores marcas

Gonde Postagua, 5 Tel. 2163

**El Puerdo**

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN 2.º INTERCOMUNICADO PORTABAS EN COLOR

TODOS LOS MIERCOLES

**AS ES**

FRUITO AL 2013 ITALIA

# CRONICAS Y CRONISTAS

## DESDE NUEVA YORK

### Con gran alegría ha sido acogida en Norteamérica la caída de Mussadeq

#### Aur que se teme que el viejo político persa pueda dar pronto un contragolpe

NUEVA YORK. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — El Gobierno de los Estados Unidos no ha hecho todavía ninguna manifestación oficial frente al golpe que ha derrocado a Mussadeq en Irán, pero la reacción general de los órganos de opinión pública y los comentarios privados de los funcionarios del Gobierno norteamericano indican que la caída de Mussadeq ha sido acogida aquí con inmensa alegría.

La alegría norteamericana está entrecortada sólo por el misterio en que se halla envuelta esta cuestión y por el temor de que Mussadeq pueda pronto dar un contragolpe que haga cambiar las tornas. Todos los periódicos publicaron ayer editoriales congratulándose del retorno del Sha al Poder y dando por acabado el episodio. Sin embargo, los miembros de las Misiones cerca del Gobierno norteamericano en Washington y ante la O. N. U. en Nueva York se han pronunciado, casi unánimemente como partidarios de Mussadeq. El embajador del Irán en los Estados Unidos dice que el doctor Mussadeq representa la voluntad del pueblo y que cualquier movimiento contra él encontrará la oposición de todos los partidos iraníes. "Yo no cooperaré, por lo tanto, con nadie que vaya contra el doctor Mussadeq". Varios miembros de la Delegación persa en la O. N. U. se expresaron ayer aquí en términos parecidos.

### SE RESOLVERA AHORA FAVORABLEMENTE PARA INGLATERRA LA CUESTION PETROLIFERA?

Ante el primer golpe del general Zehedi, la caída de Mussadeq y el retorno del Sha, los norteamericanos no han hecho más que dejarse llevar del instinto de sus intereses. Con un poco de buena voluntad, el panorama del Irán se puede contemplar ahora desde aquí de la siguiente forma: el Sha vuelve al Poder, se reanuda las relaciones con Inglaterra y se llega pronto a un acuerdo sobre el petróleo; se disuelve el partido Tudeh y se mete a los comunistas en la cárcel. Persia queda, pues, sana y salva.

Este cuadro paradisiaco, que ya apuntan aquí algunos, tiene, sin embargo, un fallo que hacen notar con precisión buen número de observadores: cualquiera que sea la declaración oficial del Irán y por más que se proscriba al partido Tudeh y se encierre a los comunistas, ningún Gobierno podrá ya mantenerse en el Poder, a menos que siga la línea nacionalista de Mussadeq de oposición a Inglaterra.

Frente a los que creen que el problema del Irán ha terminado con un "happy end", se alzan aquí las voces de los que ven en estos acontecimientos el principio apenas de una guerra civil bien organizada. Todo depende del apoyo que Rusia está dispuesta a prestar a los partidarios de Mussadeq y del respaldo que darían los occidentales a los partidarios del Sha en ese campo. Entonces tendríamos una segunda Corea, pero en un punto mucho más inflamable que el del Extremo Oriente. Lo que en Corea se identifica apenas como intereses estratégicos, se convierte en intereses económicos. Si los actuales acontecimientos del Irán desembocan en una guerra civil, como temen los norteamericanos, el Occidente, al apoyar al Sha, no estaría defendiendo la democracia y la seguridad estratégica de conceptos suficientemente vagos para levantarlos como bandera en cualquier clase de situación, sino que tendría que reconocer que luchaba para que los ingleses pudiesen seguir explotando el petróleo persa.

### HAY QUE IDENTIFICARSE CON EL NACIONALISMO ASIATICO

El problema del Irán, como el de toda Asia, no tiene más que una solución para el Occidente que consiste en identificarse con el nacionalismo, arrancando esta bandera de manos del comunismo. Los Estados Unidos tendrían que decirles a los persas: "Nosotros vamos a acabar con el comunismo en Irán, pero vamos también con la explotación inglesa. Tomen ustedes su petróleo que es muy suyo, y exprímanselo la mala hierba comunista y hagamos la democracia y la justicia". Todos los persas, incluidos el Sha y el doctor Mussadeq, estarían encantados. Pero los Estados Unidos no se atreven a hacer eso porque se pondrían a mal con los Estados Unidos y se han puesto en la O. N. U. de parte de los Vichinsky.

RODRIGO ROYO.

## DESDE ROMA

### El profesor Piccard se encuentra optimista ante su próxima inmersión

#### La máquina submarina "Trieste" está dispuesta para la aventura después de los últimos retoques

ROMA. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Al cabo de muchos meses de estudios y experiencias, el profesor Piccard ha sonreído y hasta se ha mostrado elocuente. Su aire de preocupado sabio, sumido ya desde hace varios meses en un mar de cifras y leyes físicas, ha dado paso a una expresión risueña cuando su extraña máquina submarina ha abandonado los talleres navales de Castellammare di Stabia, cerca de Nápoles, y ha comprobado en primer lugar su perfecto equilibrio en superficie y luego su éxito en las primeras pruebas de inmersión, a profundidades que han ido aumentando con parsimonia, desde 17 a 40 metros.

Decir que todo era perfecto sería exagerado, pues hubo que corregir después alguna válvula, controlar la batería de acumuladores, japonar una pérdida de combustible y otros detalles de más o menos importancia, más bien de menos que de más, sin los cuales, sin embargo, el profesor Piccard no daría por concluida la experimentación del funcionamiento del "Trieste", que así se llama el conjunto de los dos elementos, una especie de gran cigarrero puro del que cuelga una esfera de acero en la que se encerrará con su hijo, Jacques, a partir de la segunda inmersión, puesto que la primera la hará probablemente solo, con sus ciento dos aparatos de precisión.

### EL MAXIMO SECRETO EN TORNO A LA CONSTRUCCION DEL "TRIESTE"

Hasta que el "Trieste" fue botado resultó imposible a los periodistas penetrar en los talleres de la Navalmeccanica, donde se procedía al montaje de la esfera de acero construida en los Altos Hornos de Terni y de los delicados aparatos de medida, pues el profesor exigía el máximo secreto en todos estos preparativos. En efecto, simultáneamente se preparaba en Francia una empresa análoga a la que va a intentar el profesor Piccard. En 1948 había realizado otro intento en aguas del Golfo de Guinea con el FNRS-2, en colaboración con la Marina francesa. La prueba fracasó y el aparato fue llevado a Toulon, donde el teniente de navío, Costeau, técnico de gran fama en cuestiones submarinas, recibió oficialmente el encargo de realizar la gran hazaña de inmersión a gran profundidad en los pasados días. En efecto, Costeau ha superado ya los dos mil metros de profundidad, anticipándose en esta arriesgada operación al célebre profesor suizo, que, sin embargo, tiene esta vez gran fe en el éxito de su nueva empresa, que llevará a cabo con la colaboración de la Marina italiana, tal vez dentro de muy pocos días, en la zona entre la Isla de Ponza y la de Cerdeña donde el fondo marino es de 3.700 metros. Si esta prueba sale bien, el profesor Piccard y su hijo intentarán otras en busca de abismos mucho más profundos, en el Atlántico, probablemente cerca de las Bermudas.

### COMO SE REALIZARA LA INMERSION

Para lograr los primeros metros de inmersión se dejará entrar agua en las cámaras del elemento sustentador de la esfera. A continuación los noventa metros cubros de gasolina especial que llevará el aparato, se comprimirán, aumentando el peso y ayudando al descenso. Entrará luego en funcionamiento el doble sistema de hélices submarinas, para continuar bajando por el inexplorado mundo submarino, que por vez primera serán controlados científicos dos hombres. Después de los 50 metros el profesor Piccard y su hijo perderán la comunicación por teléfono con las unidades de superficie. A partir de aquel momento la ansiedad de todos será enorme en aquel silencio, que hará sumamente emocionante el saber cómo la presión ejercida por el agua soporta la máquina de Piccard ir aumentando en forma colosal. Subpacientes que pase el tiempo previsto por Piccard para su doble inmersión con la esperanza de que su intervención no sea necesaria para la puntual reparación del sabio, victorioso de su exploración del fondo del mar, de un mundo fantástico no solamente por las hasta ahora ignoradas bellezas que encierra, sino porque en él se encuentran de seguro nuevos recursos para la humanidad.

LUIS DE LA BARGA.

## Los nuevos planes de estudio en las Facultades

### Su característica más usada es la flexibilidad

MADRID, 22. — Recientemente fue aprobado en Consejo de Ministros el Decreto del Ministerio de Educación Nacional, sobre la reforma de los planes de estudio de las Facultades Universitarias, cuyo decreto apareció dentro de pocos días en el Boletín Oficial del Estado.

La característica más acusada del proyecto es la flexibilidad con que se establecen los planes. Se permite a todas las Facultades dentro de una estructura fundamental de conocimientos básicos y formativos, que ordenen sus planes con arreglo a los matices y atenciones que cada una considere oportunos. Frente al ré-

gion y que volverán a interesarse por el porvenir del país". El Glauí terminó diciendo: "Tenemos la convicción de haber obrado en defensa de los intereses del pueblo. Ahora puedo morir tranquilo. Marruecos está salvado".

La calma en Marruecos reina y una multitud imponente llena las calles y los zocos. Las gentes lucen sus mejores ropas y numerosos territorios que domina E. Glauí, llenan todos los lugares de la ciudad. La vigilancia está encomendada a la policía y tropas senegalesas, así como a los hombres de El Glauí, que es una policía especial y pintoresca que surgió a raíz del movimiento contra Mohamed Ben Yussuf. Los "Glauís" están actuando como verdaderos profesionales de la policía y controlan las entradas y salidas de extranjeros de los hoteles y ejercen el mantenimiento del orden de la forma más completa. Van armados con porras y se distinguen sus jefes porque en estas porras llevan pintados numerosos círculos de colores vivos.

Se ignora si el nuevo Sultán hará su entrada triunfal en Rabat o si las autoridades esperarán un poco hasta que se hayan calmado los ánimos. — Efe.

### LEGA EL SULTAN

RABAT, 22. — A las cuatro de la tarde llegó el tren en que hacía su viaje a Rabat el Sultán Sidi Mohamed Ben Arafa. En la estación, profusamente engalanada, le dieron la bienvenida el

Gran Visir, el delegado de la Residencia General y gran número de personalidades. En la explanada recibió el homenaje del pueblo y le fueron rendidos honores militares, siendo disparadas las salvas de ordenanza. Seguidamente el cortejo de automóviles marchó al palacio imperial, donde el Sultán recibió los honores de la guardia negra. Más tarde el Residente, General Guillaume, visitó al Sultán en palacio. — Efe.

### EL ACTO DE VASALLAJE

RABAT, 22. — En el patio del palacio imperial, con asistencia del Gobierno jerifiano, autoridades, notables y personalidades marroquíes, se ha celebrado la ceremonia de proclamación y acto de vasallaje del nuevo Sultán Muley Ben Arafa. El Gran Visir leyó el acta de investidura, que firmaron todas las personalidades presentes.

Idénticas ceremonias se han celebrado en distintas poblaciones marroquíes. — Efe.

### PROMETE APLICAR LAS REFORMAS FRANCESAS

RABAT, 22. — Al salir de Marrakech, el nuevo Sultán Sidi Mohamed Muley Ben Arafa, ha publicado una proclama en que promete la paz, armonía y el verdadero progreso en su imperio. La proclama, redactada en francés y en árabe marroquí, ha sido publicada simultáneamente en Rabat y París, y dice que las reformas patrocinadas por los franceses, bloqueadas durante años por el anterior Sultán, serán aplicadas en el plazo más pronto posible. — Efe.

### El Gobierno italiano obtuvo el voto de confianza en el Senado

#### Después que Pella discursó durante más de una hora

ROMA, 22. — El Senado italiano ha otorgado la confianza al Gobierno. Votaron a favor ciento cuarenta senadores, en contra ochenta y seis y se abstuvieron diez. Solo votaron en contra los comunistas y sus aliados socialistas; socialdemócratas y el M. S. I. se abstuvieron, y a favor votaron demócratas cristianos, liberales, republicanos y r. n. r. quiques.

Pella pronunció antes de la votación un discurso de una hora veinte minutos de duración, que fue calurosamente aplaudido. Elogió a Estados Unidos, al Pacto Atlántico y a los esfuerzos para la integración de Europa. "El Gobierno — dijo — seguirá con atención el desarrollo de la comunidad europea de defensa, que considero expresión de una más amplia comunidad europea, protección y complemento de la comunidad atlántica. Me ha conmovido que casi todos los oradores han aludido al Gobierno a la leal y fiel observancia del Pacto Atlántico que ha permitido a Italia llevar a cabo la reconstrucción económica y consolidación de las instituciones democráticas. El Pacto debe ser considerado como instrumento fructífero de la acrecentada solidaridad mundial, particularmente en los planes económicos y social y no puede ser olvidada la preciosa contribución ofrecida por Norteamérica a la reconstrucción italiana".

Señaló que las divergencias entre los miembros del Pacto no amenazan al propio Pacto, sino que demuestran simplemente, que el país puede adoptar una postura totalmente autónoma. — Efe.

Se ignora si el nuevo Sultán hará su entrada triunfal en Rabat o si las autoridades esperarán un poco hasta que se hayan calmado los ánimos. — Efe.

### LO MEJOR ES EL HUMOR

## ¡Aprenda a veranear por correspondencia!

Por EVARISTO ACEVEDO

SIN necesidad de hacer cosas agobiantes para adquirir billetes de ferrocarril, sin tener que agotar sus nervios en esa lucha del hombre genuino contra el hual malvado, sin el peligro de que le roben el piso durante su ausencia o de encontrarse a la vuelta, con una desconocida pareja de novios colado en su cuarto por el balón, usted puede veranear.

Ponemos el mundo entero al alcance de su mano Tras vigiliadas incansables y enormes consumos de refrescos en las terrazas de los principales cafés, la redacción de este diario, reunida en comisión permanente desde hace cinco semanas, ha acordado establecer, por primera vez en España, el veraneo por correspondencia.

Veranear es, ante todo, repeler las energías perdidas durante el año burocrático. Esto se logra fácilmente durmiendo en casa durante los treinta días que dura el permiso. Lo otro, el aparecer ante los amigos con un magnífico color moreno, el encontrar a la vuelta, con una desconocida pareja de novios colado en su cuarto por el balón, usted puede veranear.

Ponemos el mundo entero al alcance de su mano Tras vigiliadas incansables y enormes consumos de refrescos en las terrazas de los principales cafés, la redacción de este diario, reunida en comisión permanente desde hace cinco semanas, ha acordado establecer, por primera vez en España, el veraneo por correspondencia.

## Hace diez años empezaron los desacuerdos entre FRANCIA y el SULTAN

(Viene de la primera.)

a una reunión urgente para investigar "el peligro internacional que se crea con la situación existente en Marruecos". Las delegaciones de los países en cuestión han sometido a la consideración del presidente del Consejo de Seguridad, Dr. Tsiang, de la China nacionalista, la siguiente moción:

"Nosotros, los representantes de Afganistán, Birmania, Egipto, India, Irán, Iraq, Líbano, Liberia, Pakistán, Filipinas, Arabia Saudí, Siria, Tailandia y Yemén, le solicitamos que bajo el artículo 35 convoque una reunión urgente del Consejo de Seguridad para investigar la fricción internacional y el peligro para la paz y seguridad internacionales que se han originado por la intervención ilegal de las autoridades francesas en Marruecos y el derrocamiento de su legítimo soberano y tomar la acción adecuada de conformidad con la Carta de las Naciones Unidas".

Etiopía ha sido el único país miembro del bloque que no ha firmado la carta debido a la ausencia de Nueva York del jefe de su delegación, aunque los árabes se adherirán a los términos de la carta una vez que haya regresado su delegado.

Para colocar una cuestión en el programa del Consejo de Seguridad se requiere el apoyo de al menos siete de los once miembros. Los miembros del Consejo de Seguridad son Chile, China nacionalista, Colombia, Dinamarca, Francia, Grecia, Líbano, Pakistán, Rusia, Gran Bretaña y Estados Unidos. — Efe.

### HA SIDO LEVANTADO EL TOQUE DE QUEDA

RABAT, 22. — El toque de queda ha sido levantado en todo Marruecos francés. — Efe.

### SOLAMENTE UN FAMILIAR DEL EX SULTAN SE NEGÓ A RECONOCER AL NUEVO SOBERANO

RABAT, 22. — Solamente un miembro de la familia real del ex Sultán y cuyo nombre no ha sido revelado, se ha negado a firmar la promesa de fidelidad al nuevo monarca Sidi Mohamed Ben Arafa. — Efe.

### UN POLICIA ASESINADO

RABAT, 22. — A pesar de las precauciones tomadas por la policía y el Ejército, un agente de policía que vigilaba un puente en Casablanca, fue asesinado a puñaladas por la espalda. El agresor fue muerto a tiros por varios policías que contemplaron el salvaje asesinato. Otro policía resultó herido en una pierna. — Efe.

### WASHINGTON SE PREOCUPA POR LAS BASES EN MARRUECOS

CASABLANCA, 22. — El consúl de Estados Unidos telegrafió al Departamento de Estado al mediodía del miércoles, diciendo que la Residencia le había advertido de la destitución del Sultán.

Se subraya en los círculos norteamericanos oficiales, que los Estados Unidos es el único país extranjero que mantiene relaciones diplomáticas con la Residencia General por mediación del consúl general norteamericano que reside en Tánger con la categoría de ministro.

Los técnicos del Departamento de Estado, a pesar de las presiones de los periodistas norteamericanos, se abstienen de formular ningún juicio sobre los acontecimientos de que fue escenario Rabat. La cuestión de saber si Norteamérica va a encon-

trarse ante la obligación de reconocer al nuevo Sultán, parece ser lugar a diversas interpretaciones oficiales; según una tesis los Estados Unidos mantienen relaciones diplomáticas con el Sultán de Marruecos en calidad de soberano. Otra tesis es que mantendrá relaciones con el nuevo Sultán como institución.

En este último caso, no planteará el reconocimiento del nuevo Sultán. Washington examina el problema calificándolo de "complejo".

A pesar de la reserva de los círculos oficiales la impresión de que Washington mira el porvenir de las bases aéreas norteamericanas en Marruecos, lo que suscita cierta inquietud en los círculos militares. — Efe.

### HABRA MUCHOS CAMBIOS EN LA POLITICA Y EN LOS REPRESENTANTES FRANCISES EN MARRUECOS

RABAT, 22. — Altos funcionarios franceses han manifestado que Francia proyecta introducir nuevas medidas en Marruecos para conceder una mayor participación a los marroquíes en su propio Gobierno. Agregan que con ello tendrán que abandonar el Protectorado algunos de los funcionarios veteranos, aunque dudaron decir si entre estos funcionarios que salen figuraba el Presidente General Guillaume. Si manifestaron que esperan regresar a Francia definitivamente el ministro plenipotenciario en Rabat, Jacques de Blesson, y el jefe del distrito de Casablanca, Philippe Boniface.

En otros medios franceses se dice que algunos miembros del Gobierno francés se muestran descontentos por la forma en que Rabat ha llevado los asuntos marroquíes en estos últimos días y prestigio y la confianza mutua

que hasta se ha llegado a la adopción de decisiones sin consultar previamente a París. Especialmente se ha criticado al ministro de Estado, Francois Mitterand, que ha llegado a amenazar con dimitir si las reformas en Marruecos no alcanzan a la Residencia.

Asimismo se dice que la reforma alcanzará a Túnez, donde puede que sea sustituido el Residente General Jean de Hautecloque. — Efe.

### EL GLAUI, EN EL CENT DE SU PRESTIGIO

MARRAQUECH, 22. — La capital del Sur marroquí, presenta un aspecto fantástico. El Fermoio palacio del Bajá era un hervidero de chibabas blancas y un desfile inintermitente de autoridades hacia su entrada en el edificio para felicitar a El Glauí. Rajas, Caidés, moros notables predecesores de magníficos automóviles americanos, llegaban incesantemente mientras las "nubas" de músicos árabes entraban y salían interpretando himnos y canciones. El banquete celebrado ha rebasado la espléndida habitual y la morada de El Glauí es incapaz de acoger a tanto huésped.

Una nube de periodistas y fotógrafos extranjeros monta la guardia a las puertas del palacio. Solamente el enviado especial de la Agencia France-Press ha tenido el privilegio de obtener unas declaraciones en exclusiva del Bajá de Marrakech. El Glauí dijo al periodista francés que los acontecimientos de gran alcance histórico, que se habían producido, han esclarecido el clima político de Marruecos gracias a la voluntad y decisión de los notables marroquíes. "Decididamente, se consolidará el régimen en estos últimos días y prestigio y la confianza mutua

que se inspiran franceses y marroquíes, así como devolverá la confianza a aquellos que la perdieron por patrón único y uniforme, se inicia un camino de mayor autonomía pedagógica de las Universidades.

Se suprime la división del período selectivo de cuatrimestres, y en su consecuencia, desaparecen las pruebas cuatrimestrales, realizándose únicamente pruebas a fin de curso sin perjuicio de que cada catedrático considere necesario señalar en el régimen interno de la cátedra. La implantación en un primer curso de carácter selectivo y formativo con pruebas finales de conjunto, que se inició provisionalmente durante el curso 1952-53 en las Facultades de Ciencias, Medicina, Veterinaria y Farmacia, se regulan ya con carácter definitivo y se amplía en los nuevos planes a la Facultad de Derecho, consolidando así un nuevo ensayo que se estima ha dado beneficiosos frutos.

Licenciatura en ciencias biológicas y Licenciatura en ciencias geológicas. Finalmente se abre la posibilidad de creación de Institutos tecnológicos, como aspiración de la labor docente de la Facultad para la enseñanza de aplicaciones técnicas en finalidades específicas y concretas. En la Facultad de Medicina se suprime el séptimo curso de clínicas, pues no llegó a tener aplicación. Los planes de la Facultad de ciencias políticas, económicas y comerciales se ordenan de acuerdo con la reciente reforma introducida por la Ley de 7 de Julio de 1953 y además se introduce en ellos el principio de especialización con las distintas variantes en que puede orientarse el estudio del último curso. El aplicar este criterio a otras Facultades entra dentro del margen de discrecionalidad que en el decreto se le concede. — Efe.

En los planes que como prototipo se establecen se ordenan las asignaturas con un criterio más realista y se han reajustado con arreglo a los criterios pedagógicos en las Asambleas universitarias. Las asignaturas de Religión, Formación Política y Educación Física pasan a cursarse a partir del segundo año con el fin de descargar el primer año y acentuar el carácter selectivo que desea dársele. Se reglamentan las pruebas de licenciatura, cuando legalmente sea exigible, en forma que acentúa su carácter de prueba de formación y madurez, evitando el aspecto memorístico. En los planes de licenciatura en Ciencias se han acentuado las posibilidades de cada Facultad. Se diversifica la sección de Ciencias naturales en

## Agasajos a la Delegación de la Alemania oriental en Moscú

LONDRES, 22. — El Ministro de Asuntos Exteriores de Rusia ha ofrecido en Moscú, una recepción en honor de los dirigentes de Alemania oriental que se encuentran en la capital soviética. Se pronunciaron numerosos discursos y brindis. — Efe.

que se inspiran franceses y marroquíes, así como devolverá la confianza a aquellos que la perdieron por patrón único y uniforme, se inicia un camino de mayor autonomía pedagógica de las Universidades.

Se suprime la división del período selectivo de cuatrimestres, y en su consecuencia, desaparecen las pruebas cuatrimestrales, realizándose únicamente pruebas a fin de curso sin perjuicio de que cada catedrático considere necesario señalar en el régimen interno de la cátedra. La implantación en un primer curso de carácter selectivo y formativo con pruebas finales de conjunto, que se inició provisionalmente durante el curso 1952-53 en las Facultades de Ciencias, Medicina, Veterinaria y Farmacia, se regulan ya con carácter definitivo y se amplía en los nuevos planes a la Facultad de Derecho, consolidando así un nuevo ensayo que se estima ha dado beneficiosos frutos.

En los planes que como prototipo se establecen se ordenan las asignaturas con un criterio más realista y se han reajustado con arreglo a los criterios pedagógicos en las Asambleas universitarias. Las asignaturas de Religión, Formación Política y Educación Física pasan a cursarse a partir del segundo año con el fin de descargar el primer año y acentuar el carácter selectivo que desea dársele. Se reglamentan las pruebas de licenciatura, cuando legalmente sea exigible, en forma que acentúa su carácter de prueba de formación y madurez, evitando el aspecto memorístico. En los planes de licenciatura en Ciencias se han acentuado las posibilidades de cada Facultad. Se diversifica la sección de Ciencias naturales en

No sea tanto y envíe 300 pesetas. Ahorrará dinero y energía. Mientras usted, cómodamente, tumbado en la cama, con la habitación en penumbra y el bullicio al alcance de la mano, disfruta de la vida, abnegados colaboradores nuestros sufren calor para que pueda alcanzarse estar veraneando como usted.

No lo olvide. Por primera vez en España, hemos establecido "Cursos de veraneo por correspondencia".

DIARIO  
AÑO XVI.  
El C...  
de Co...  
Ha sido...  
La capi...  
desbo...  
SANTANDER...  
tencia el Jefe...  
matana a San...  
y media en el...  
que escoltaba...  
rán Cortés".  
La ciudad se...  
por un minime...  
cia hora antes...  
"Azor". Masas...  
Sindicatos de...  
Pudimos ver...  
mediaciones...  
e, donde...  
yate del Gen...  
de pancartas...  
Excelencia el...  
A la entrada...  
Llaban en el...  
el ministro...  
ción, capitán...  
general...  
Juan Aérea, ge...  
dante Mayor...  
las Casas Civi...  
dantes de ser...  
ectores gene...  
ración Local...  
Seguros, de...  
de Corru...  
ción y de Coor...  
daciones prov...  
Bernardos y...  
naciales de Al...

Crónica  
SE H...  
LA RE...  
SANTANDER...  
tander ha reco...  
mu grande qu...  
sus muros, per...  
corazón de los...  
casi como no...  
bio, una iglesi...  
cuando la ciud...  
Abadía, Catedr...  
de Castilla iba...  
charse de su...  
arrollo, de tal...  
Catedral, que...  
de su paisana...  
rola al ciudad...  
supervivencia...  
deja en ruina...  
de sus liberta...  
Hubo un día...  
que la ciudad...  
1941, en que...  
de reducir a...  
de la D. D. resis...  
acto simbólico...  
Gobernación p...  
tiosa esperanz...  
había de ser...  
para gloria de...  
España".  
No podía ha...  
atre era limp...  
de las campa...  
la bahía, por...  
que llegaba...  
radas, dando...  
llas pesqueras...  
de gentes, ap...  
rompieron en...  
frontero como...  
multitud y en...  
lante Te-Deu...  
final de la er...  
admisión ferv...  
sable, en ser...  
Francisco S...  
Aun volver...  
brevedad de...  
mer término...  
viviendas de...  
de "Pedro Ve...  
truido a la e...  
realidad y sim...  
cción de qu...  
los productor...  
último, en el...  
volvía a emb...  
gada, la mult...  
v: agito pan...  
en el puente...  
sonría comp...  
objeto, sino...  
rematada baj...  
completa, co...  
reconstrucció...  
nidos. Y la tá...  
modo que no...